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Procès-Verbal 
 
 
 
 

Procès-verbal de l’assemblée des délégués (cycle d’orientation) de la FAPEO 
Jeudi 1er janvier 2023 à 19h30 

 
 

Au bureau de la FAPEO à Saint-Jean 
 
 

APE membres présentes : Irina Polidori (CO Budé + CO Sécheron), Paola Pozzorini (CO 
Cayla), Sarah Schmid-Perez (CO Montbrillant), Natalia Davidovich (CO Vuillonex), Isabella 
Siddiqi (FAPEO), Laura Di Dio Iacovangelo (FAPEO), CO Colombière. 
 
APE membres excusées : CO Bois-Caran 
 
Comité FAPEO : Xavier Barbosa, Narguiza Mullajanova, Jean-François Stassen 
 
Présidence de la séance : Anne Thorel Ruegsegger (ATR), Yasemin SÜRER (YS) 
Procès-verbal : Yasemin SÜRER 
 
 
1. Approbation de l’ordre du jour et annonce des divers. 

L’ordre du jour est approuvé, pas de divers annoncés. 
 
2. Approbation du PV de l’AD du 13 octobre 2022 (joint à la présente). 

Le procès-verbal est approuvé. 

3. Discussion à propos des bâtiments scolaires, du poids des sacs, etc  

ATR explique qu’actuellement le manque de place dans les bâtiments scolaires est à peu près 
géré, car même si une augmentation de 300 élèves est prévue pour la prochaine rentrée, des 
diminutions durant les 3 dernières années ont permis que la situation en 2023 ne soit pas trop 
difficile.  
À partir des prochaines années, la situation sera plus tendue. De ce fait la FAPEO s’est 
approchée de la FAMCO, le syndicat des enseignants du CO pour profiter des élections de ce 
printemps pour mettre la question des bâtiments scolaires en lumière.  Des questions seront 
donc posées aux candidates et aux candidats. Les questions porteront sur leurs actions en vue 
de l’arrivée de 2300 élèves qui seront scolarisés d’ici 2025, ce courrier fera aussi le constat de 
la situation à l’appui du dernier rapport du SRED sur les effectifs qui revoit les prévisions à la 
hausse par rapport au précédent rapport de juin et qui ajoute une année de prévision, 2026 
durant laquelle la hausse continue. 
Les pavillons prévus dans les cycles existants ne seront pas suffisants. Les projets actuels de 
constructions de CO sont bloqués. À Bernex, la construction du CO de Saint-Mathieu est 
bloquée par des oppositions. Le calendrier prévu ne sera pas tenu.  
Un besoin de rénovation dans certains CO est aussi constaté.  
Le cycle du Renard qui était voué à la démolition après la construction d’un nouveau CO à 
Vernier sur le terrain d’entrainement du Servette FC, ne pourra pas être détruit sans engendrer 
d’énormes problèmes de prises en charge d’élèves.  
Au niveau du PAV (Praille-Acacias-Vernets) où des milliers de nouveaux habitants vont arriver, 
les bâtiments pour le primaire sont prévus, mais pas de CO en vue. Cela démontre, pour la 
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FAPEO et pour la FAMCO, une incapacité de prévision. Les deux organisations sont assez 
surprises de ce fait.  
Au-delà de la rentrée 2024, on ne sait pas très bien comment sera gérée la situation des 
bâtiments.  
Dans les CO où des poses de containers sont prévues, la prise en charge du nombre et des 
problématiques qui peuvent survenir, surpopulations, difficultés de gestion de l’agressivité, des 
flux d’élèves, de la convivialité, nous interroge. L’augmentation du nombre d’élèves, environ 
300 par CO concerné, montera la population totale à près de 1'000 élèves avec les 
enseignants nécessaires. Comment cela va-t-il être géré ?  
Est-ce que la seule solution proposée sera de poser des containers dans tous les CO ? 
Il manque des propositions alternatives pour peut-être transformer des bâtiments existants, 
trouver des solutions même temporaires, si cela semble parfois possible dans l’ESII, il semble y 
avoir des blocages au niveau du CO. En tous les cas, augmenter les populations de CO à 1'000 
partout dans des espaces restreints, ne semble pas une bonne solution.  
Et si c’est la solution privilégiée, sans moyens supplémentaires pour l’accueil, pour les repas, 
pour les moments de flottements, etc, alors, comme les enseignants, nous sommes assez 
inquiets.  
Les enseignants semblent prêts à participer à une réflexion, mais il faut que le DIP entame ce 
travail. Les enseignants ont rencontré la magistrate, si après les élections il ne se passe rien, 
alors ce sera le moment de reprendre la question avec les nouveaux élus.  
Finalement cette question des établissements devra prendre de la place dans les discussions 
politiques, c’est le souhait des comités.  
 
La carte scolaire, pour la rentrée 2023, est parue, elle sera adressée aux membres de la FAPEO. 
 
CO Cayla ; actuellement il semble ne pas y avoir de problème de place, mais on commence 
à entendre que des containers seront posés, donc effectivement l’action entreprise par la 
FAPEO nous semble la bonne.  
 
CO Colombière ; entendu qu’un rehaussement du bâtiment est prévu, ils vont en parler avec 
le directeur ad-intérim, car depuis toujours ce bâtiment a été sous-dimensionné. (Ex : 3 places 
différentes pour un cours de français.) Il y a un gros souci de place au niveau de ce bâtiment.  
 
CO Montbrillant ; actuellement aucune information sur augmentation du nombre d’élèves et 
de pose de containers ou construction. Effectivement n’aimerait pas être obligés de changer 
d’organisation. 
 
La FAPEO tiendra les membres informés pour la suite, la lettre sera adressée à tous les candidats 
via leurs partis politiques.  
 
Concernant le poids des sacs des élèves : certains parents trouvent que les sacs de leurs 
enfants sont très lourds, ils se font du souci, car ils doivent les porter longtemps et tous les jours. 
Ils pensent aussi que ce n’est pas bien pour la croissance.  
Ils se demandent si c’est nécessaire de demander que les élèves prennent chaque fois tous 
leurs documents avec eux.  
 
CO Sécheron : ont eu une discussion avec les enseignants pour les affaires, les enseignants leur 
ont dit qu’ils allaient réfléchir et voir ce qui pourrait être fait, mais rien n’a changé. Il n’y a pas 
assez de casiers à disposition pour les élèves. Il faut argumenter pour en avoir un. 
 
CO Colombières, même chose pour les casiers, la direction dit que ce n’est pas un problème, 
mais elle empêche les demandes en disant aux élèves qu’il faut avoir une bonne raison pour 
en obtenir un.  Il n’y a pas assez de casiers pour tout le monde.  
 
FAPEO, les élèves doivent chaque fois prendre tout le matériel ? Ils ne peuvent pas prendre 
juste une partie ? quelques feuillets ? 
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CO Cayla ; non ils ne peuvent pas, la demande des profs est de tout prendre à chaque fois, 
sinon il y a une sanction. Alors par exemple, ils prennent un casier pour trois pour avoir un casier. 
Mais parfois la pause de 5 minutes ne suffit pas pour aller au casier et changer d’affaires. Et 
comme les élèves changent de classe à chaque pause… cela pose problème.  
 
CO Vuillonnex ; cela freine aussi la mobilité douce, car il est difficile pour les élèves de 
transporter leur matériel, beaucoup trop lourd à vélo. En plus cela ne sert à rien de garder les 
livres dans le casier, puisqu’ils en ont besoin pour leurs devoirs. Du coup le problème c’est aussi 
le matériel…  
 
FAPEO : cette problématique semble être la même partout.  
Cette question des sacs devrait être discutée dans les instances participatives. 
 
CO Colombière ; ont aussi une instance qui s’appelle la COMCOL, il y a des autorités politiques, 
la police municipale, etc. Les discussions sont plus politiques.  
 
FAPEO, mais cela semble être plus une séance de la commune. Les instances participatives 
sont obligatoires et doivent être proposées 3x par année au minimum par la direction de 
l’établissement. Il doit y avoir des représentants des parents, de la direction, des enseignants. 
Il peut y avoir des invités, choisis par les membres permanents qui sont nommés dans la 
directive. Au niveau des sujets, c’est le climat scolaire qui est au centre. Tout est décrit dans 
une directive accessible au public. Ce n’est pas négociable par les directeurs, c’est 
obligatoire.  
 
Les APECO ; Colombière, Sécheron et Cayla ont des instances participatives.  
CO Vuillonex, très positive, très motivée ! séances régulières entre 3 et 4.  
 
FAPEO : c’est donc durant les instances participatives qu’il faudrait parler de cette question du 
poids des sacs. La FAPEO relayera cette question auprès de la direction générale dans les jours 
qui viennent.  

 
4. Infos du comité et du secrétariat général :  

 
FAPEO : reste très attentif à la réorganisation du service des remplacements, il y a un manque 
de personnels. Cela touche surtout l’enseignement primaire, mais donc aussi le CO s’il manque 
des remplaçants en primaire, il en manque certainement aussi au CO.  
À suivre… 
 
Instance participative pour les élèves (IPE) : Les élèves doivent pouvoir compter sur un système 
pour qu’ils puissent échanger et être entendu, dès janvier 2023 toutes les écoles doivent en 
être pourvues. (toutes les écoles, primaire et CO). L’organisation est interne aux établissements. 
Il en existait déjà surtout dans les écoles primaires, mais maintenant cela doit être organisé 
partout.  
 
Photo de classe :  La photo n’est pas une chose obligatoire c’est un service offert aux familles. 
La FAPEO souhaite la maintenir, car c’est important pour les familles.  
Il y a eu des discussions, car le service est remis en question dans son organisation par un 
photographe isolé.  
 
Flyers : La FAPEO propose de faire un flyer en format A5, le comité proposait de créer un flyer 
pour soutenir les activités des membres de la FAPEO. Ce serait quelque chose d’extrêmement 
simple, mais qui questionnerait les parents. Est-ce que vous êtes membre de l’APECO de votre 
cycle ? Ça serait plutôt ludique. Seriez-vous preneur de la prestation ?  
Oui les membres présents sont preneurs.  
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Site internet : le site internet « MonParcours.ch » a été mis en ligne, la FER à APFP à DGEO en 
collaboration avec l’OFPC. Un site qui met des liens pour trouver des stages par exemple, des 
liens pour les tests EVA, des tests pour entrer en apprentissage. (GESTAGE). Site uniquement 
pour les jeunes Genevois-ses. Allez voir, dites-nous si c’est intéressant. Il y a beaucoup 
d’informations sur ce site. 
 
CO Colombières ; aurait l’information : La DGEO voudrait regrouper les classes de R1 et R2 pour 
les 9èmes années ? 
 
FAPEO : le règlement du CO est actuellement revu, est-ce en lien ? Le comité posera la 
question à la DGEO prochainement.  
 
DGES II ; les inscriptions seront-elles en ligne ? ou en présentiel ?  
 
 
5. Infos des APE/APECO 

 
 

6. Divers :  
 
 
Les divers et les infos des APECO ont été traités dans les autres points.  
 
 
 

ATR : Il est 22h, elle remercie l’assemblée et clôt la séance. 


